# 啟示錄 12 章

本文未使用任何版權材料 具體章節的摘要和解釋來自聖經, 它們是公共領域的宗教文本。 免費複製和分發:傳播資訊 (Peter Lok) 駱沅祺

# lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修, 我日用糧 2024 10.02 啟示錄 12 章

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

《啟示錄》第 1-11 章

人子在七個金燈臺中間 (1:12-20)

寶座前的敬拜;七印封嚴的書卷(4:1-5:14)

揭開第一到六印:敵基督國度的建立(6:1-17)

十四萬四千受印的彌賽亞信徒;千千萬萬穿白衣的外邦信徒(7:1-17)

揭開第七印,七枝號賜給七位天使;拿著金香爐的天使站在祭壇旁邊,倒火下來,啟動七號(8:1-5)

第一至六號(8:6-9:19): 第一至五號是第一災(8:7-9:12); 第六號是第二災(8:13-19;

11:13),有二萬萬馬軍。第二災跨過第十和十一章,一直到十一章13節

大力天使;七雷發聲;吃書卷(10:1-11)

兩個見證人:以色列教會和外邦教會與撒但的國度爭戰(11:1-12)

第七號:第三災的開始,是敵基督國度的受災、基督國度的成就(11:15-19)

第七號宣告了國度的成就(十一15),十二至十五章的七個異象則是啟示國度的爭戰。

《啟示錄》第12章

第一個異象:頭戴十二星冠的婦人(12:1-2)。

第二個異象: 大紅龍(12:3-18)。

第三個異象:從海中上來的獸(13:1-10)。

第四個異象:從地中上來的獸(13:11-18)。

第五個異象: 羔羊和十四萬四千人(14:1-5)。

第六個異象:七位天使(14:6-20)。

第七個異象:得勝者的敬拜(15:1-8)。

第一個異象:頭戴十二星冠的婦人(12:1-2)。

開頭出現的婦人代表以色列,日、月和十二星像約瑟夢中所見的,其中十二星代表以色列十二支派。這裡說婦人生了男孩子,是將來用鐵杖轄管萬國的,就是主耶穌基督,祂是從以色列出來的,祂「被提到神寶座那裡去了」代表祂復活升天。「生產」(2節)的時候到了,「女人的後裔」彌賽亞基督將要從女人而生。 神當初預言了女人的生產之苦(創3:15-16),舊約也經常把期待彌賽亞的以色列比喻成難產的婦人。

第二個異象: 大紅龍(12:3-18)。

3-18 節是第二個異象。 這個異象緊跟著第一個異象,兩者密不可分(4節)。 基督什麼時候要來到,撒但什麼時候就準備破壞。大紅龍,七頭十角,七頭上戴著七個冠冕,這是撒旦的描述,;「七頭」代表很有頭腦,是邪惡的智慧;「十角」代表能力,就是政治權力;「七個冠冕」代表他擁有地上列國。撒但利用地上的政權要消滅耶穌及對付以色列,撒但透過希律王要殺死耶穌,也透過羅馬人將祂釘死。撒但也藉著列國的政權迫害猶太人。「他的尾巴拖拉著天上星辰的三分之一摔在地上」(4)代表有三分一天使跟撒但一起墮落。天使的數目有多少,聖經從來沒有公佈,只說有千千萬萬(啟五 11),似乎是一個不願為世人所知的秘密。神創造天使的過程,聖經也不披露。但天使是被神所創造的,當然毫無疑問。魔鬼本來是天使長,他背叛神的事,只在以賽亞書十四章及以西結書廿八章有暗示。但他也引誘許多天使跟他一同背叛,有多少天使跟他一同墮落呢?沒有人曉得,但在這裡所說的"三分之一"星辰,那就是有三分之一的天使與魔鬼一同背叛。

「男孩子」(5節),象徵「女人的後裔」基督,祂就是「將來要用鐵杖轄管萬國的」。 雖然大紅龍在一旁虎視眈眈(4節),但最終無可奈何。 馬槽裡的嬰孩不但沒有被龍「吞吃」,反而在十字架上得勝,復活升天,「被提到神寶座那裡去了」(5節)。

「婦人就逃到曠野,在那裡有神給他預備的地方,使他被養活一千二百六十天。」(v.6)婦人被神養活三年半,撒但無論怎樣攻擊以色列和教會,計劃都失敗了。以色列人將在這末日災難的後半期,就是前三年半時期,受極大的災難,主也指明那災難實在是空前絕後的(馬太福音 24:21)。幸而在曠野有主為他們預備逃避的地方,使他們在這危難的日子得蒙拯救。

# 天上的爭戰(12:7-12)

米迦勒的記載出現在聖經的三本書卷,但以理書,猶大書,和啟示錄。米迦勒是保佑以色列民的天使長,曾為摩西的屍首與魔鬼爭辯,曾在但以理禁食禱告的時候前來協助抵擋惡魔,此時,約翰看見了天上的戰役,就是這位米迦勒,帶著他的使者與龍爭戰,而且戰勝了!此時,撒但在天上的爭戰中戰敗了,和牠的使者一同被摔在地上。從此,龍與牠的使者就不能再回到天上來控告神的百姓。「我神的救恩、能力、國度,並祂基督的權柄,現在都來到了」(10節),這句話表明,此時是主耶穌在十字架上得勝的時刻,主耶穌借著死勝過了撒但。「羔羊的血」(11節),指主耶穌在十字架上所流的血。

# 13-17 節是地上的爭戰。

「大鷹的兩個翅膀」(14節),象徵神的保守和引導。教會是基督的身體,撒但既「被摔在地上」,不能再碰著基督自己,只好藉著逼迫地上的教會來逼迫基督。

15 節的異象,可能象徵「蛇」將用異端教訓、世界潮流來欺騙教會(帖撒羅尼迦後書 2: 9-11;)、「將婦人衝去」,使教會失去見證。「蛇」生活在水裡,舊約里也常常用洪水 來比喻苦難和迫害。

16節的異象,可能源於以色列人出埃及時、過紅海的經歷, 神也曾用地開口吞滅藐視神的可拉一黨(民數記16:30)。

17節的異象,可能指撒但知道無法消滅教會,轉而攻擊個別的信徒。「其餘的兒女」, 指那些分散在各地的信徒。 他們都是「那守神誡命、為耶穌作見證的」,包括新約教會中 的猶太人和外邦人。

撒但見自己的計謀失敗,無法傷到婦人,(v17)「龍向婦人發怒,去與她其餘的兒女爭戰,這兒女就是那守神誠命,為耶穌作見證的。那時龍就站在海邊的沙上。」若婦人指以色列,男孩指道成肉身的耶穌基督,那麼,她其餘的兒女就是指教會。撒但無法傷害以色列,就轉去逼迫教會。

15 節到第 17 節是在末後的三年半大災難裡,以色列被神救到曠野,撒旦在背後他要用洪水來傷害猶太人;但是神卻使得地開了口,把這水吞去了。所以蛇,也就是撒旦,他很生

氣,他發怒,就去與以色列剩下的那些猶太人去徵戰,去逼迫他們,這個是在當時三年半 里會發生的事情。

# 讓我們一起來禱告:

親愛的天父,主耶穌,我們感謝祢,讓我們看見這是《一場必勝的戰役》!有主掌權,我們就放心的緊緊跟隨祢!

奉耶穌基督的聖名。 阿門

#### 啟 示 錄 12

1天上現出大異象來:有一個婦人身披日頭,腳踏月亮,頭戴十二星的冠冕。

2他懷了孕,在生產的艱難中疼痛呼叫。

3 天 上 又 現 出 異 象 來 : 有 一 條 大 紅 龍 , 七 頭 十 角 ; 七 頭 上 戴 著 七 個 冠 冕 。

4他的尾巴拖拉著天上星辰的三分之一,摔在地上。龍就站在那將要生產的婦人面前,等他生產之後,要吞吃他的孩子。

5 婦人生了一個男孩子,是將來要用鐵杖轄管(轄管:原文 是牧)萬國的;他的孩子被提到神寶座那裡去了。

6 婦人就逃到曠野,在那裡有神給他預備的地方,使他被養活一千二百六十天。

- 7在天上就有了爭戰。米迦勒同他的使者與龍爭戰,龍也同他的使者去爭戰,
- 8 並 沒 有 得 勝 , 天 上 再 沒 有 他 們 的 地 方 。
- 9大龍就是那古蛇,名叫魔鬼,又叫撒但,是迷惑普天下的。他被摔在地上,他的使者也一同被摔下去。
- 10 我聽見在天上有大聲音說:我神的救恩、能力、國度、並他基督的權柄,現在都來到了!因為那在我們神面前畫夜控告我們弟兄的,已經被摔下去了。
- 11 弟兄勝過他,是因羔羊的血和自己所見證的道。他們雖至於死,也不愛惜性命。
- 12 所以, 諸天和住在其中的,你們都快樂罷!只是地與海有禍了!因為魔鬼知道自己的時候不多,就氣忿忿的下到你們那裡去了。
- 13 龍見自己被摔在地上,就逼迫那生男孩子的婦人。
- 14 於 是 有 大 鷹 的 兩 個 翅 膀 賜 給 婦 人 , 叫 他 能 飛 到 曠 野 , 到 自己 的 地 方 , 躲 避 那 蛇 ; 他 在 那 裡 被 養 活 一 載 二 載 半 載 。
- 15 蛇就在婦人身後,從口中吐出水來,像河一樣,要將婦人沖去。
- 16 地卻幫助婦人,開口吞了從龍口吐出來的水(原文作河)。

17 龍向婦人發怒,去與他其餘的兒女爭戰,這兒女就是那守神誠命、為耶穌作見證的。那時龍就站在海邊的沙上。

《啟示錄》第12章是《聖經》新約中的一段經文,充滿象徵和寓意。它描述了一場天上的異象,涉及一位「婦人」、一條「大紅龍」、以及「男孩子」的誕生與戰鬥。這一章通常被解釋為預示了屬靈的鬥爭和末世事件。以下是第12章的分段解讀與詳細解釋:

1. 天上的異象(啟示錄 12:1-2)

經文描述:

「天上現出一個大異象:有一個婦人,身披日頭,腳踏月亮,頭戴十二星的冠冕。她懷了 孕,在生產的艱難中疼痛呼叫。」

婦人:大多數學者認為這位婦人象徵以色列或神的子民。她的形象與舊約中以色列被描繪 為神的新婦相呼應。她身披日頭、腳踏月亮,表現了她的尊榮與榮耀。

懷孕與生產的痛苦:這象徵著以色列歷經的痛苦與苦難,特別是在彌賽亞誕生之前的等待 與期盼。

2. 大紅龍的出現(啟示錄 12:3-4)

經文描述:

「天上又現出一個異象:有一條大紅龍,七頭十角,七頭上戴著七個冠冕。牠的尾巴拖拉 著天上三分之一的星辰,摔在地上。龍站在那將要生產的婦人面前,等她生產之後,要吞 吃她的孩子。」

大紅龍:象徵撒但或魔鬼。牠的七頭十角和七個冠冕象徵權勢、統治和邪惡的勢力。

拖下三分之一的星辰:有時被解釋為撒但在墮落時引誘了部分天使一同叛變。

準備吞吃孩子:這代表撒但對基督或彌賽亞的敵意。當耶穌誕生時,撒但藉著希律王試圖殺害他(馬太福音 2:13-18)。

3. 男孩子的誕生與升天(啟示錄 12:5)

經文描述:

「婦人生了一個男孩子,是將來要用鐵杖轄管萬國的;她的孩子被提到神寶座那裡去了。」

男孩子:普遍被認為是耶穌基督,因為「用鐵杖轄管萬國」的描述與《詩篇》2:9 和《啟示錄》19:15 中基督的形象相符。

被提到神寶座那裡:象徵耶穌基督的復活與升天,並坐在神的右邊。

4. 婦人的逃亡與神的保護(啟示錄 12:6)

經文描述:

「婦人就逃到曠野,在那裡有神給她預備的地方,使她被養活一千二百六十天。」

逃到曠野:象徵神保護他的子民,特別是在末世的苦難中。「曠野」是一個象徵性的場所,代表神的保護和預備。

一千二百六十天:這個數字約為三年半,與《但以理書》中末世預言的時間一致。

5. 天上的戰爭(啟示錄 12:7-9)

經文描述:

「在天上就有了爭戰。米迦勒同他的使者與龍爭戰, 龍也同他的使者去爭戰, 並沒有得勝, 天上再沒有他們的地方。大龍就是那古蛇, 名叫魔鬼, 又叫撒但, 是迷惑普天下的; 他被摔在地上, 他的使者也一同被摔下去。」

米迦勒:是天使長,負責與撒但和邪惡勢力作戰。

龍被摔在地上:這象徵撒但的敗落與從天上被驅逐。這場戰爭也可能與撒但在創造初期的 叛變有關。

6. 撒但對地上居民的威脅(啟示錄 12:10-12)

## 經文描述:

「我聽見天上有大聲音說:『我們神的救恩、能力、國度,並他基督的權柄,現在都來到了;因為那在我們神面前書夜控告我們弟兄的,已經被摔下去了。』」

撒但的控告:撒但被描述為在神面前控告神的子民,但隨著他的敗落,神的國度與權柄彰顯。

天上居民的喜樂, 地上居民的哀愁: 因為撒但被摔到地上, 他會加倍迫害地上的居民, 特別是在末世的時候。

7. 撒但對婦人的追趕(啟示錄 12:13-16)

經文描述:

「龍見自己被摔在地上,就逼迫那生男孩子的婦人。於是有大鷹的兩個翅膀賜給婦人,叫 她飛到曠野,到自己的地方,在那裡被養活一載二載半載,遠避那蛇的面。」

大鷹的翅膀:象徵神的救助,拯救婦人(神的子民)遠避撒但的攻擊。

曠野中的養活:再次提到神在末世的保護和預備。

8. 龍的最後行動(啟示錄 12:17)

經文描述:

「龍向婦人發怒,去與她其餘的兒女爭戰,這兒女就是那守神誡命、為耶穌作見證的。」

婦人的其餘兒女:象徵所有信徒,他們因為遵守神的誡命,成為撒但攻擊的目標。

撒但的戰爭:即末世中撒但與神子民之間的靈性鬥爭。

#### 總結:

《啟示錄》第 12 章揭示了一場天上的屬靈鬥爭,從基督的誕生到撒但的敗落,再到末世 信徒面對的逼迫。這段經文表達了神對其子民的保護,並強調了最終的勝利屬於基督和跟 隨他的信徒。很多學者認為,這段經文既指向歷史中的事件(如耶穌基督的誕生和升天),也展望了未來的末世大戰,充滿象徵意義。

《啟示錄》第 12 章在神學思想和屬靈意義上具有豐富的內涵,為基督徒的信仰生活、末 世觀和屬靈鬥爭提供了深刻的啟示。這章的異象以象徵手法描繪了屬靈的戰爭,揭示了神 的救贖計劃與撒但的反抗,並強調了神最終的勝利。以下是主要的神學思想與屬靈影響:

#### 1. 基督的勝利與神的救贖計劃

《啟示錄》12章揭示了神的救贖計劃,特別是基督的誕生、升天與最終的勝利。在這段經文中,婦人所生的「男孩子」象徵著彌賽亞耶穌基督,祂將用鐵杖轄管萬國(12:5),最終被提到神的寶座,表明祂的神聖性與得勝。

神學思想:這段經文強調了基督在救贖計劃中的中心地位,祂的誕生、死亡、復活和升天標誌著救恩的完成。基督是世界的君王,祂的統治是公義的,並最終戰勝邪惡。

屬靈影響:基督徒因此得到了安慰和鼓勵,知道耶穌基督已經戰勝死亡和罪惡,無論在何種逼迫和困境中,最終的勝利屬於神。

#### 2. 屬靈爭戰的真實性

第12章強烈表達了屬靈爭戰的現實,撒但(大紅龍)對基督和神的子民充滿敵意。天使 米迦勒與撒但的戰鬥揭示了天上和地上的屬靈爭戰,而撒但被摔下來到地上後,進一步逼 迫神的百姓,特別是信仰耶穌的教會。

神學思想:這章強調了撒但是神和祂子民的主要對手,且撒但在墮落後依然持續迷惑和攻擊人類,特別是基督徒。這也說明,地上的逼迫和苦難背後,實際上是靈界的戰爭。

屬靈影響:基督徒在生活中會經歷屬靈的爭戰,這提醒他們要持守信仰,依賴神的保護。 信徒應當明白,屬靈戰爭是無可避免的,但因為基督的勝利,他們最終必將得勝。

#### 3. 神對祂子民的保護

經文中的婦人象徵著神的子民(有時被理解為舊約的以色列或新約的教會)。當撒但追趕婦人時,神以大鷹的翅膀帶她到曠野,預備了一個地方來保護她,使她能夠躲避撒但的攻擊(12:6,14)。

神學思想:這展現了神對祂子民的保護和恩典,即便在逼迫和苦難的時期,神也會為祂的教會預備避難所,並供應所需。

屬靈影響:對信徒來說,這提醒他們即使在最艱難的時刻,神依然掌權並保護祂的百姓。 他們應對神的信實充滿信心,並相信神會帶領他們穿越困境,進入祂所預備的救贖之地。

## 4. 撒但的敗落與控告者的無能

第12章特別提到撒但被摔下天,並失去了在神面前控告信徒的權力(12:10)。這標誌著撒但的敗落,象徵他在基督的得勝後已經無法再控告神的子民。

神學思想:撒但的敗落象徵著耶穌基督藉著十字架的工作,已經摧毀了撒但對信徒的控告權力,這表明信徒在基督裡獲得了完全的赦免和勝利。控告者不再能夠定罪那些蒙神救贖的人。

屬靈影響:基督徒不再需要恐懼撒但的控告,因為他們已經在基督裡得到了赦免與自由。 這給予信徒極大的安慰,讓他們明白自己的身份已經在神的面前確立,並且不再受到定罪。

## 5. 基督徒生活中的持守和見證

第 12 章的最後一節 (12:17) 描述撒但與「守神誡命、為耶穌作見證」的人的戰爭,這表明撒但的攻擊將持續到末世,特別針對那些忠心守護信仰的基督徒。

神學思想:這一點強調了基督徒需要持守信仰,並且要在屬靈爭戰中為耶穌作見證。基督徒的見證和忠誠是撒但攻擊的主要目標,因為這見證了神的救恩和基督的勝利。

屬靈影響:這提醒信徒在面對屬靈爭戰和逼迫時要堅持信仰,並且要積極為耶穌作見證。無論是面對外在的逼迫,還是內在的誘惑,信徒都需要憑藉聖靈的力量站立得穩。

#### 6. 末世的逼迫與盼望

《啟示錄》第12章展望了末世的逼迫,但同時也提供了希望和安慰。儘管撒但在末世會加大對教會的逼迫,但神已經為祂的子民預備了保護的地方,並且基督的勝利是確定的。

神學思想:這章表明,末世的逼迫不僅僅是世俗政權的壓迫,背後更是撒但的屬靈爭戰。然而,神最終的計劃是勝利與救贖,撒但的命運已經註定。

屬靈影響:基督徒需要在末世的動盪中保持盼望,知道苦難和逼迫是暫時的,最終神的國度將完全實現。這種盼望將鼓勵信徒在面對挑戰時仍然堅守信仰。

# 結論

《啟示錄》第12章的神學思想揭示了基督的得勝、撒但的敗落以及屬靈戰爭的真實性。 它提醒信徒即便面對逼迫,神依然掌權,並會保護祂的子民。基督徒應該在這場屬靈爭戰 中堅持信心,持守神的誠命,並見證基督的救恩,最終與基督一同在神的國度中得勝。這 一章的屬靈影響在於激勵信徒在困難中持守盼望,因為基督的勝利已經確定。